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Ceremoniál připomínkových akcí známých jako Den Komenského začal uctěním památky
učitele národů v kapli mauzolea. Náměstek Chrást při pietním aktu položil věnec na hrob
Komenského. Slavnostní den je otevřen také široké veřejnosti a provází ho program v
naardenském kostele, kterého se letos zúčastnilo více než 300 návštěvníků. V návaznosti na
Komenského myšlenky vystoupí vybraná osobnost s přednáškou: letos hosté vyslechli
zamyšlení na téma Migrace a přijetí. V průběhu programu je také tradičně předávána Cena
Komenského, kterou obdrží člověk, jež se v duchu Komenského myšlení výrazným
způsobem angažoval ve společnosti. Laureátkou se stala Tineke Ceelen, ředitelka Nadace
pro uprchlíky (Stichting Vluchteling), která dlouhodobě pomáhá v krizových oblastech,
které čelí uprchlickým vlnám, pomáhala v afrických zemích, v minulém roce i na Ukrajině,
v celém Nizozemsku se těší velkému respektu.

„Letošní téma každoročního Dne Komenského: Migrace a přijetí vnímám jako velmi aktuální.
Přednáška laureátky ceny Komenského Tineke Ceelen, mě hluboce zasáhla. Její přímá, zkušenostmi
podložená, ostrá, ale do reálného kontextu zasazená kritika postoje některých vlád k uprchlíkům by
nám měla být mementem. Komenský, sám uprchlík, k nám v tomto ohledu může stále velmi aktuálně
a jasně promlouvat. Děkuji všem, kteří se podílejí na připomínání odkazu J. A. Komenského v
Naardenu.“, uvedl u příležitosti své návštěvy v Naardenu náměstek Ondřej Chrást.

Ministerstvo kultury se prostřednictvím Muzea J. A. Komenského v Uherském Brodě podílí na správě
Památníku a Muzea J. A. Komenského v Naardenu a spolupracuje tedy s nizozemskými partnery,
zejména municipalitou Gooise Meren a nadací Stichting Comenius Museum na zachování
Komenského odkazu. V minulém roce byla také ve spolupráci příspěvkových organizací MK ČR:
Moravského zemského muzea a Muzea J. A. Komenského v Uherském Brodě v Naardenu otevřena
nová stálá expozice Mundus Comenii.
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